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Zuordnungen und Funktionen Lineare Funktionen erkennen

Uben und anwenden

1 Welche Funktion ist linear?

Gib fiir diese Funktionen die Steigung m und
den Achsenabschnitt & an.

a) fx)=2x+5 b) f(x)=3x

d fay=2x2-1  d) fx)=7

e) f(x)=0,5x-4 f) f(X)=—4x+12

2 Stelle die Funktionsgleichung auf, lege je-
weils eine Wertetabelle an und zeichne den
Graphen der Funktion.

Beispiel m=4; b=1; fx) =4x +1

a) m=2; b=3 b) m=3; b=5

d m=3; =05 d m=35 b=22

e) m=4; b=-2 fy m=0,5 b=-2

3 22 Arbeitet zu zweit.

Betrachtet die Abbildung zu Zuordnungen
und Funktionen.

Erklirt die Gemeinsamkeiten und
Unterschiede.

Gebt zu jedem Begriff ein Beispiel an.

4 Lege cine Wertetabelle an und zeichne
den Graphen der Funktion. Gib 7z und b an.
a) f(x)=3x+2

b) f(x)=2x+1

d f(x)=-15x+0,5

d) fx)=x-2

5 Die Tabelle beschreibt eine lineare Funktion.
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a) Ubertrage dic Tabelle in dein Heft und er-
ginze die fehlenden Werte.

b) Zeichne den Graphen der Funktion.

¢) Welche der folgenden Funktionsgleichun-
gen passt zu der Funktion? Begriinde.
Of(x)=3x+2 @fx)=2-3x
@fx)=2x+1 @f(x)=2x-1

6 Welche Funktionsgleichung passt?

Gib an, was f(x), m und b bedeuten.

Fin Haar ist 12c¢m lang. Es wichst pro Monat
um 0,8 cm.

@ f(x)=12x+0,8

@ fix)=08x+12

1 Welche Funktion ist linear?

Gib fiir diese Funktionen die Steigung m und
den Achsenabschnitt b an.

A fi=24x-13 b} flx)=2x4x-3
¢ fixl=a" £3 dl flo=1%

e) fX)=—x f) [ =12

2 Stelle die Funktionsgleichung auf, lege je-
weils eine Wertetabelle an und zeichne den
Graphen der Funktion. Erlautere den Verlauf
der Funktion, wenn m negativ ist.

a) m=2; b=-35 =
) m:-iw;b:—Z d)m:—%;b:()

e) m=0; b=2 f) m=—1.8; b=228

lineare
Funktion

Funktion

4 Lege eine Wertetabelle an und zeichne
den Graphen der Funktion. Gib m und b an.
a) flx)=05x+1

B) flx)=25x—1

d fx)=45x+1

d) f(x)=3.5x-2

5 Begriinde:
Handelt es sich um Funktionen, lineare Fank-
tionen oder keine Funktionen?
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6 Welche Funktionsgleichung passt?

Gib an, was f(x), m und b bedeuten.

Ein Becken wird geleert. Das Wasser steht
1,20 m hoch und sinkt stiindlich um 8 cm.
@ fx)=-8x+1.2

@ f(x)=-0,8x+12

NACHGEDACHT
Wie viele Werte-

paare in einer
Wertetabelle
musst du bei
einer linearen
Funktion bestim-
men, um den
Graphen zeich-
nen zu kénnen?

147



